

新华社北京4月2日电 4月2日晚，国家主席习近平应约同美国总统拜登通电话。两国元首就中美关系以及双方共同关心的国际问题坦诚深入交换了意见。

习近平指出，去年11月，我和总统先生在旧金山会晤，开启了面向未来的“旧金山愿景”。这几个月，双方团队认真落实我们达成的共识，中美关系出现企稳态势，受到两国各界和国际社会欢迎。另一方面，两国关系中的消极因素也有所增加，需要引起双方重视。

习近平强调，战略认知问题始终是中美关系必须打好的“第一粒纽扣”。中美这样两个大国，不能不来往、不打交道，更不能冲突对抗，应该相互尊重、和平共处、合作共赢，继续沿着稳定、健康、可持续发展的道路向前走，

而不应该走回头路。

习近平指出，今年的中美关系要坚持几条大的原则。一是以和为贵，坚守不冲突不对抗的底线，不断提升对中美关系的正面预期。二是以稳为重，不折腾、不挑事、不越界，保持中美关系总体稳定。三是以信为本，用行动兑现各自承诺，将“旧金山愿景”转为“实景”。双方要以相互尊重的方式加强对话，以慎重的态度管控分歧，以互惠的精神推进合作，以负责的态度加强国际协调。

习近平强调，台湾问题是中美关系第一条不可逾越的红线。对于“台独”势力分裂活动和外部纵容支持，我们不会听之任之。希望美方把总统先生不支持“台独”的积极表态落实到行动上。（下转2版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

春茶采摘正当时 茶农增收笑颜

本报记者 张英 通讯员 张玉玲



都说“明前茶贵如金”，眼下正是明前采茶的好时节。在山阳县延坪镇枫树村，连片的茶园里，绿芽初绽、茶色葱茏，数十名茶农分散在一排排茶垄中，熟练地采摘着。

“最近天气好，姐妹们一起来这里采茶，每天能收入100多块。”白沙村村民朱凤爱说，这几天是最忙的时候，茶叶价格好，要抓紧时间采摘。

在茶场的另一个山头，时不时传来年轻姑娘的阵阵欢笑，走近一看，原来是几位游客穿着民族服装，正在体验采摘茶叶和拍摄短视频。前来游玩的王天梅说：“这里空气清新，风景也好，我和几个姐妹特意打扮一番，来这里体验采茶的乐趣和品尝最新的明前茶，顺便可以拍抖音视频。”

据了解，延坪镇平均海拔在700—1400米之间，境内雨量充沛、常年云雾缭绕，昼夜温差大，土壤中富含有机质，这里建设的茶场依靠独特的生态优势和气候条件孕育出叶嫩肥厚、经久耐泡、清香馥郁、回味悠长的有机茶。

“你是5斤5两，共660元。”傍晚时分，位于延坪镇白沙村的陕西省康瑞有限公司内热闹非凡，茶农纷纷将茶过秤，领取报酬。

“这几年，茶叶收益比较稳定，我们还注册了‘丰阳岭’茶商标。”谈起茶厂经营情况，公司负责人刘应宝满心欢喜。他说，目前，明前茶陆续在上市，当地有11位农户在这里务工，日产干茶100斤左右，预计再过3到5天，干茶产量能达到300至500斤，价格在每斤1000元左右。公司每年能带动本村20多户茶农种植茶园5000到6000亩，年产量在两三万斤，辐射带动周边200多户茶农发展高山茶种植。

“我们村种茶历史有30多年了，仅茶叶一项，村民每户年均收益能达8000元以上。”枫树村党支部书记余勇说。

余勇介绍，目前，枫树村已建成高标准规范化管理茶园8000亩，新建标准化茶园1000亩，全村茶叶种植面积达1.1万多亩，年产量4万多斤，辐射延丰、枫树、秦南、甯野、红枫等5个茶厂（专业合作社）。其中，延丰茶厂现有前龙井、毛尖、仙毫、仙茗、红茶等10多个品种，产品已成功注册“延丰”商标，并先后荣获省、市茶叶评比金银奖。周边马家店村、白沙村等5个村在枫树村的带动下，发展茶农700多户，种植茶园6000多亩；村合作社吸纳劳动力就近务工200多人，资金投入分红12万元，村集体经济实现年收入30.2万元。

延坪镇茶产业通过不断拓市场、促转型、兴业态，逐步实现从零散、无序到规模化、标准化、智能化转变，走出一条“一村一品”的产业路、致富路。如今，茶叶种植成为延坪镇发展壮大集体经济的支柱产业。

延坪镇镇长邢建峰表示，为进一步打出延坪茶叶的名气，近期将利用茶叶采摘有利时节，精心举办春茶节。下一步，镇上将开发具有当地茶文化特色的业态与产品，推出茶村康养、制茶体验等茶旅产品，不断延伸产业链条，全力推动茶产业提档升级，将“一片叶”锻造成为“一条链”，将“绿叶子”发展成茶农致富的“金叶子”。

赵璟在商南县调研县域经济发展工作时强调 精准扬长补短 砥砺实干担当 奋力推动县域经济高质量发展不断取得新实效

本报讯（记者 李敏）4月2日，市委书记赵璟深入商南县调研县域经济发展工作。他强调，要认真贯彻习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神，深入贯彻落实省委关于县域经济高质量发展工作要求，深化“三个年”活动，精准扬长补短，砥砺实干担当，奋力推动县域经济高质量发展不断取得新实效。市委副书记赵孝，市委常委、市委秘书长张国瑜参加调研。

赵璟来到陕西五千亩实业有限公司、陕西柏尔包装有限公司，了解企业生产经营、质量标准、市场营销等情况，勉励企业要提升工艺标准，不断增强市场竞争力、占有率，要求相关部门

积极组织开展推介展销活动，帮助企业对接产销、开拓市场。在试马镇洪港蔬菜基地，赵璟仔细询问亩均产出、群众收益等，强调要以市场为导向，强化科技、人才等赋能，聚力做精一产、做强二产、三产融合，完善联农带农机制，促进群众持续稳定增收。在清油河镇涧沟村、后湾村，赵璟实地查看“千万工程”示范村建设，了解人居环境整治、农村公厕、饮水安全、村集体经济和民宿发展等，指出要紧盯创建标准，学习运用好“千万工程”经验，加快建设彰显秦岭山水风韵的宜居宜业和美乡村。在查看商南县西街商业街管理运营情况时，赵璟强调，要加大招商力度，优化业态培育，丰

富消费场景，营造良好消费环境。

在随后召开的座谈会上，赵璟听取商南县工作汇报和与会同志发言后强调，要立足县域经济农产品主产区定位，持续做大做强茶旅融合首位产业、新材料等主导产业，强化农产品区域公用品牌建设，着力延链条、补短板、聚集群、增效益，夯实富民强县基础。要大抓招商引资，精心谋划、储备、招引项目，做好产业链招商和以商招商，把好项目用地、用能等关口，以高质量项目支撑高质量发展。要抓实园区承载，突出“亩均论英雄”，加强土地厂房集约节约利用，完善园区基础设施，加大助企纾困力度，加速功能集成、要素集约、

产业集聚，注重投资基金专业化、市场化运行，着力打造县域经济高质量发展重要增长极。要以“千万工程”为牵引，统筹推进乡村发展、乡村建设、乡村治理，加快推进乡村全面振兴，促进城乡融合发展。要抓实党的建设，建强基层组织，选优配强农村带头人队伍，引导党组织和党员在产业发展、社会治理等工作中充分发挥“两个作用”，以高质量党建引领保障高质量发展。要加强党风廉政建设，以案为鉴正言行、反省自律作表率，持续巩固风清气正的良好政治生态。要更好统筹发展和安全，发展和保护，深入排查化解各类风险隐患，确保社会大局安全稳定。

王青峰带队赴杭州海宁考察

学习亚运会办赛经验和国家级体育训练基地建设工作

本报讯 3月31日至4月2日，市委副书记、市长王青峰带队赴杭州、海宁考察学习亚运会办赛经验和国家级体育训练基地建设工作。副市长、市公安局局长矫增兵参加考察活动。

在杭州亚运会博物馆，王青峰认真倾听杭州申办亚运会过程，虚心学习场馆建设、市场运营开发、赛事服务保障、城市环境改造的经验和做法。在杭州奥体中心，实地考察主体育场、网球中心、体育馆、游泳馆，详细了解各场馆的设计理念、赛事组

织和赛后场馆运营等情况。他说，2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛是继南京市之后国内第二次成功举办的国际A类赛事，也是商洛乃至陕西迄今举办的最高规格赛事之一，要以此次考察为契机，高标准、高质量、高效率推进相关筹备工作，努力为全世界呈现一场沙滩盛宴。

考察期间，王青峰一行还与杭州亚组委、杭州市政府及相关部门进行了座谈交流。杭州市副市长陈卫强全面介绍了承办第19届亚运会赛事情况，从竞赛服务、体育展示、城

市景观提升、市民文明行为养成、涉外赛事安保等方面分享了经验和做法。王青峰高度评价了杭州市承办亚运会取得的显著成效，表示将充分借鉴学习，全面提高2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛办赛水准，持续优化提升城市环境和精细化管理水平，大力发展赛事体育经济，全方位提升商洛对外美誉度和影响力，让世界在商洛看见美丽中国，推动商洛走出国门、走向世界。

在海宁亚洲训练中心，王青峰一行考察了国家级训练基地规划和场馆经营

运行情况。王青峰强调，国家排球训练基地和“一带一路”国家青少年排球高水平训练基地，是商洛举办排球赛事、发展体育产业的重要基础设施，要坚持按照商业运营、社会投资、产权明晰的原则，严格遵循“多馆合一、一馆多用”建设理念，加强创意设计，体现商洛特色，切实打造以排球运动为主题，集城市文化、专业训练、竞赛表演、全民健身等于一体的体育商业综合体，为商洛打造“国际排球名城、中国赛事名城”提供坚实“硬支撑”。（市政府办供稿）



缅怀先烈爱国魂，幸福不忘英雄史。四月一日下午，洛南县城关街道关工委组织中心小学二百多名师生，来到洛南县烈士陵园，开展“清明祭英烈、传承爱国情”清明祭扫活动。（本报记者 李小龙 摄）

陕西首个“云寄思”平台 在我市上线试运行

本报讯（记者 吉文艳）4月1日，我市创新打造的“云寄思”文明祭祀平台在商州上线试运行，这是全省首个由民政部门监管、电信部门提供技术支撑、第三方独立运行管理的代客祭扫、网络祭扫新载体。

今后，旅居市外的商洛籍乡党，可通过微信小程序实名登录“云寄思”平台，在春节、元宵节、清明节、中元节、寒衣节等中国传统祭祀节日和特殊时段，运用“线上+线下”方式，对已故亲人进行敬献鲜花、植树绿化、家庭追思等文明低碳祭扫，实现跨地域、时空限制寄托哀思。该平台是我市推进省级殡葬综合改革试点工作的创新举措之一，对于推进“互联网+殡葬服务”改革、倡树移风易俗新风尚、打造美丽中国先行区，具有积极推动作用。

下一步，我市将在总结试运行工作的基础上，拓展服务功能，健全工作机制，规范运行管理，真正把平台打造成为全省殡葬综合改革的亮点。

洛南规范核桃产品市场秩序

本报讯（记者 肖云）为进一步净化全县核桃市场秩序，规范核桃生产经营行为，严厉打击核桃市场各种违法行为，保护洛南核桃品牌，洛南县从2024年4月1日起，对全县核桃购销经营户、核桃产品加工户开展为期2个月的专项整治行动。

专项整治活动按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”要求，全面开展集中排查整治行动，对全部生产经营主体开展全面排查，查纠各类风险隐患。严厉打击全县核桃生产经营单位在核桃产品、核桃仁产品及核桃深加工产品中以次充好、掺杂使假、以油脂酸败的陈核桃冒充当年产的新核桃的生产经营行为；严禁欺行霸市、虚假宣传、短斤少两等违法行为。取得生产许可的核桃产品生产企业、小作坊要严格落实主体责任，规范生产，按照《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》（GB2760）规定的食品添加剂的使用量，规范使用食品添加剂，不超范围、超剂量和非法添加。

据了解，本次专项行动坚持“包容审慎”原则，按照“打击取缔一批、整顿规范一批”的总体思路，切实解决和消除当前核桃加工经营存在的突出问题和风险隐患，促进全县核桃地理标志产品产业发展质量和效益不断提升，推动核桃产品高质量发展。

丹凤建强七支队伍助推乡村振兴

本报讯（通讯员 冯琦）近年来，丹凤县突出党建引领，着力建强村党组织书记、村“两委”干部、驻村干部、村级后备干部、到村任职选调生、乡土人才、党员七支队伍，为推进乡村振兴提供有力有效支撑。

丹凤县着眼能人治村、富人富村，选优建强“头雁”队伍，通过本土选拔、组织育才、外引回请等方式，配强基层排头兵，村级班子整体素质明显提升。把村党组织书记教育纳入县干部教育规划，强化对村党组织书记的教育培训，进一步提升村党组织书记组织领导、动员群众、狠抓落实和推进乡村振兴的能力水平；严格落实村党组织书记县备案管理制度，着力打造素质高、能力强、作风正、业务精的村党组织书记队伍。

为建强村级班子队伍，丹凤县聚焦

习近平总书记关于乡村振兴和“三农”工作的重要讲话精神、基层党建、特色产业等内容，加强“点单式”精准培训，让新进村干部加快从“适应期”走向“成熟期”。组织村干部到先进村、特色村产业基地现场观摩，参加乡村CEO培训，到发达地区进行农业技术实践培训，学习先进理念、发展思路、治理模式，着力培养一批懂农业、爱农村、爱农民、善经营的村干部队伍。

丹凤县建强驻村干部队伍，为全县115个“五类村”选派驻村村干部346名，有序对驻村工作队成员进行调整，督促认真落实建强村党组织、推进强村富民、提升治理水平、为民办事服务的工作职责，认真开展“千名党员驻村兴农”等活动。强化考核激励机制，促进驻村干部走在前、干在前，持续引进资金、项目、技术，探索乡村新发

展模式，谋求致富新路子。

丹凤县突出建强村级后备干部队伍，建立村级干部后备人才库，健全由镇办班子成员、村“两委”干部、驻村第一书记、村级后备干部构成的“一对一”导师帮带机制，给村级后备干部交任务、压担子，引导后备干部积极参与乡村振兴、村级集体经济发展等事务，对潜力大、素质好、能力强的进行重点培养，进一步提高村级后备干部综合素质，切实增强履职综合能力。

丹凤县着力建强到村任职选调生队伍，安排选调生到村担任村党组织副书记、村委会主任助理，并纳入村干部队伍统筹管理，努力锻造一支政治坚定、素质优良、担当实干、充满活力的选调生到村任职选调生队伍。到村任职的选调生主动担当，挑起巩固衔接、乡村振兴等重担，以“我为

群众办实事”实践活动为契机，积极为群众办好事实事。

为建强乡土人才队伍，丹凤县不断强化对“土专家”“田秀才”和产业发展带头人等乡村人才的培养力度；制定《关于开展优秀人才服务团助力高质量发展和乡村振兴活动的通知》，组织10个人才服务团，围绕全县重点产业发展需求常态化开展人才服务活动。

丹凤县在建强党员队伍上下功夫，坚持聚焦政治标准、发展程序、教育培养，严把发展党员入口关，从源头上保持党员队伍的先进性和纯洁性，持续推动农村基层党建提质增效，引导党员积极参与到环境综合整治、纠纷调解、公共设施维护等村级事务管理工作中来，充分发挥先锋模范带头作用，走实走好新时代的群众路线。